



ФИО Шербакова Ольга

Анатольевна, учитель начальных
классов

МО Белореченский район

МАДУСОН 10 ст-ца Петропавловской

Теze „Роль учителя в становлении личности кубанского школьника“

Я учитель. Такая короткая и вместе с тем очень ёмкая
фраза.

1980 год... Тогда ещё первокласснице мне хотелось быть похо-
жей на свою первую учительницу. Такой мечтой и очень-очень
красивой она мне казалась. Приходя домой, я рассказывала
купол и продолжала играть в школу. И не будя, что мои первые
ученики мальчики, а я сажала отвечаю за них. Зато они не
шилиши, и в воображаемой классе стала идеальная тишина.
Это ощущение величества учительской профессии осталось
и по сей день.

1988 год... 8 класс. Обострённое чувство справедливости не даёт
меня быть слишком пренебрежительной ученицей. Как огонь, сжигают
они обеих взрослых и детей. Чтобы изменить ситуацию, хотят-
ся стать настоящими учителями, справедливыми, уважающими
детей и себя, прежде всего.

1990 год... Выпускной класс. Впереди, будущее, машины. Родители буд-
ут жестоки, зарплату задерживают. Но они приносят решение,
дадут мне образование. Как я благодарна им за это! Моя ми-
ня их поддержки? Чувство ответственности разделилось во мне в те годы
очень сильно. Именно оно не позволило учиться все-все. Какой же
я тогда буду учитель!

1994 год... Последний курс, замужество, страна вступает в новую
эпоху, и большое желание работать по-новому, как знанияные
недели.

1995 год осенний... Красивый, яркий, солнечный день. Каждого человека пасшего свой первый день в школе. Именно сейчас начинается путешествие в мир знаний. А для меня - путешествие в мир учителяства.

Школа и по сей день приносит радость творчества. Работая учителем, ты должен постоянно что-то придумывать, изучать, искать, самосовершенствоваться и расти, расти...

Став учителем, ты никогда не сможешь добраться до финиша, ты никогда не сможешь сказать: „Я знаю учено всё!“ 2000-е годы... В школах вводится новый предмет кудаковедение, открывают казачьи классы и кадетские корпуса. И с той поры я еще и учитель кудаковедения.

Можно ли определить его роль перечнем должностных инструкций? К слову сказать, таких я для него не встречала.

Может, предполагается, что кудаковедом может стать каждый, имеющий педагогическое образование?

Но как быть с миссией самого предмета кудаковедение? Он содержит в себе знания по истории, географии, культуре родного края, а в результате должна сформироваться целостная картина исторических, географических, экономических, культурологических особенностей нашего региона.

Но и этого мало. Ставящие ученики в будущем должны стать неравнодушными, действующими людьми, знающими историю края, бережно относящимися к родной природе, хранящими свои традиции.

Под силу ли такая задача равнодушному педагогу, просто испытывающему свою должностные инструкции? Ты не сможешь рассказать о любви к родине, о красоте кубанских песен, о тонкости казачьей мысли, о тех качествах, которыми сам не обладаешь.

Как объяснить ребёнку, что надо беречь природу? Можно долго и красиво говорить, что, например, не надо лускать. Но если ты рядом с ребёнком сам бросаешь луску, то все твои слова теряют смысл.

Конечно, это несовершенство. И начинать надо с себя.

Мне и самой пришлось вспомнить на море „дружили газели“. Мне пришлось учиться вместе с детьми, учиться так, чтобы

они пошлиши, верши, чтобы искренне, без обмана. Для меня
любимую родину вполне естественное общечеловеческое чувство. И форми-
кает оно не из какого-то внешнего предписания, пускай даже в выс-
шем степени правительского священного, а из внутренней естествен-
ности из настоящих чувств под действием, проявленных здесь, из любви
в языку, из восхищения традициями и культурой, из привычки к оп-
ределенной природе и погоде.

А для будущие педагоги формируя личность, закладывают
фундамент будущего человека. Строят его внутренний мир, делают
его богаче, ярче, насыщенней. Какое счастье видеть восхитженные
шаги ребёнка, когда он узнаёт своего прадеда на фотографии в ста-
ничьем лице или находит свою фотографию на обелиске павших!

Сеть у нашего края такая история-казачья. Это то, чем мы гор-
димся и хотим дать возможность нашим детям её изучать.

Я мечтательница со знанием скульптурной культуры. „Фести-
вание, созданное самими народами и основанное на народных начинях
иссчит ту воспитательную силу, которой нет в воспитательных сис-
темах, основанных на абстрактных идеях или заимствованных
у другого народа“ - писал Чининский.

Это и по сей день для меня ограничительная и об-
разовательная нагрузка, требующая больших сил, как физичес-
ких, так и душевных. Стараюсь оставить в душе каждого ребёнка
некое удивительное чувство от осознания того, что он изнал чисто
божественное и необъяснимо ценное для будущей жизни. Ради них живём в
казачьей станице. А быть казачкой классом - это поистине открытие.
Это осознанный выбор детей!

Погода школа становится тем местом, где ребёнок понимает и
принимает, и умеет есть дело, которое получается. Помните, как у
Аркадия Гайдара в рассказе „Чук и Тек“? У Чука было и то, и это,
Чук учил и это, и то, а Тек, просто учил петь песни.“ Всё так и с каж-
дущими ребёнками. Что-то умею образально получится. Может он
хорошо рисует, станет на лошади, играет в футбол... Важно найти
этот „ресурс“, опираться на него, стать таким партнёром по общему
делу, поискающимущей идеи - идеи, обединяющей нас с нашими пред-

казаки каражаки. Но парнишки, знающие больше, умевшие и лучше, которых стремится эти знания передать.

Могли предположить, что выбор казачьей направленности в образовании и воспитании предопределяет детство. Но! Мысли сейчас найдется сейчас, которое могут спеть кубанскую песню или рассказать кубанскую сказку? Таких детей с каждыми годами всё меньше и меньше.

Будучи ребёнком, я, например, не занималась с детьми образующими кубанской культуры. Ради чё, через бабушку. Да и то, прошёл советскую эпоху, когда из сознания «вытравливались» все традиционные, с течением времени утраченные те знания, которые передавались от предыдущих поколений.

Впервые кубанскую культуру я открыла для себя, выйдя замуж. И неизвестно в семье мужа, задавши беседами во время ужина я начинала понимать основы казачьего воспитания: что есть добро, что есть зло и способность встать на себя ответственность за пресечение зла. Неслучайно в основе казачьей идеологии лежит христианский принцип „Задуми свою“, начавший воспитывать настоящих защитников Родиной.

Как же решала в таком случае роль учителя кубановедения? Он становился теми звёздами, соединяющими щепотку поколений. 2018 год 1 класс... Встречи бывшие барабаны, новые рюкзаки. Радостное, счастливое начало. Какая знаковая картина!

Ребята ставят сегодняшние первоклассники, можно предположить, что это будет продолжаться. Но от нас, учителей кубановедения, зависит, чтобы они в погоне за комфортом, удобствами жизни сей не превратились в людей равнодушных к своей культуре, своим прошлому. Не стать им машинами, живя естественными истинами.

Каждому историческому событию во Всемирной памяти отведен свой временный промежуток. И на него никак не повлияет ни идеологией, ни жажданием его искусственно продлить. Но нам, учителям кубановедения, можно и нужно работать так, чтобы история, культура своего народа будоражила сознание наших будущих потомков!